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ANTIKVÁRIUM
és régiségbolt
a Pesti út 188. szám alatt,
a Humanictól csak 100 méterre!

KÍNÁLUNK ÉS KERESÜNK:
könyvet, könyvtárat, metszetet, térképet,

plakátot, diavetítõt, diafilmet stb.
Könyvek már 100 Ft-tól • Diavetítõk 4000 Ft-tól

Diafilmek 300 Ft-tól kaphatók
Igyekszünk minden igényt és
érdeklõdési kört kielégíteni

(mûvészeti könyvek, lexikonok,
szótárak, gyermekkönyvek, romantika stb.)

KÍNÁLUNK ÉS KERESÜNK:
bútort, szõnyeget, festményt, fali-, asztali-,

kar- és zsebórát, ezüst tárgyakat, porcelánt,
üveget, játékot, rádiót, hagyatékot stb.

NY: H-P: 9-12 és 14-18-ig, Szo: 9-13-ig
Tel: 256-2375, 06-30-306-1758

Felvásárlás az üzletben hétköznap: 14.30-tól

munkák kivitelezése
ÁCS, TETÕFEDÕ

• Gipszkartonozás
• Tetõfelújítás
• Homlokzatszigetelés

Ingyenes felmérés és árajánlat készítés

Homlokzatszigetelõ rendszer (dry-vit)
kedvezõ áron.Tel: 06-30-223-2540

Tel: 06-30-286-3765

62 éve szabadult fel Rákoshegy

Valószínűleg hazánk egyetlen települése 
Rákoshegy, ahonnan a második világhá-
ború végén nem a szovjet csapatok, ha-
nem magyar ellenállók űzték el a nyilas és 
náci erőket. Ez a tény nem illett a szocreál 
történelemfelfogás képébe, ezért majd fél 
évszázadig agyonhallgatták a tényeket, 
először 1988-ban emlékezhettek meg a 
túlélők az eseményekről. 2006. december 
20-án a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségének (MEASZ) 
XVII. kerületi szervezete, a Táncsics Mihály Egyetemi Ellenállási Zász-
lóalj és a Rákoshegyi Ellenállási Csoport szervezésében a rákoshegyi 
Gottfried-ház (mely 1944-ben a nyilas központ volt) falán lévő emlék-
táblát koszorúzták. A koszorúzáson részt vett dr. Göncz Árpád, nyu-
galmazott köztársasági elnök (aki a Táncsics Zászlóalj tagjaként részt 
vett, és meg is sebesült az 1944. karácsonyi eseményekben), Alexa 
György országgyűlési képviselő, Szekeres István, a MEASZ országos 
alelnöke, Döme Piroska, a Pestkörnyéki Ellenállási Csoport vezetője, 
a kerületi MSZP, Munkáspárt és SZDSZ képviselői. A hagyományok-
hoz híven a résztvevők ezután a Rákoshegyi Közösségi Házban tar-
tottak fogadást. Rajos Sándor, a MEASZ XVII. kerületi szervezetének 
elnöke üdvözölte az egybegyűlteket, majd Alexa György kapott szót, 
aki hangsúlyozta, mindig fontosnak tartotta a megemlékezést a rend-
kívüli idők rendkívüli tetteire. Sajnos napjainkban is tapasztalhatók 
olyan jelenségek, amelyek időszerűvé teszik a fasizmussal szembeni 
kiállást. Fogynak azok, akik személyesen részt vettek az ellenállás-
ban – Rákoshegyi Ellenállási Csoportnak már csak egyetlen tagja él 
–, akik személyesen megélték, milyen borzalmat jelent a nácizmus. 
Göncz Árpád felidézte a 62 évvel ezelőtti napok eseményeit, és hang-
súlyozta, sebesülése ellenére szép emlékként gondol a történtekre, 
amelyeknek szimbolikus jelentősége volt azzal, hogy Rákoshegy az 
egyetlen magyarországi település, amit nem a szovjet hadsereg, ha-
nem magyar alakulatok szabadítottak föl. Hanti Vilmos – a MEASZ 
időközben megérkező elnöke – kijelentette, nem szabad hátradőlni, 
és pihenni a babérokon, az antifasizmus nem jobb- vagy baloldaliság 
kérdése, hanem humanista vállalás. Dr. Tóth Sándor nyugalmazott 
ezredes a hadtörténész nézőpontjából ismertette az eseményeket, 
kiemelve, hogy a sikeres akciónak szerepe volt a németek által Buda-
pest köré vont Attila-vonal gyors áttörésében. Dudás

Dr. Pozsonyi Tibor ügy-
véd, az elhunyt sportoló 
özvegye, Zavadszky Mónika jogi képviselője ja-
nuár elején sajtóközleményt adott ki a család 
nevében, mivel egy év után sem kaptak elfogad-
ható hivatalos tájékoztatást arról, hogy mi okozta 
Zavadszky Gábor halálát. A ciprusi orvosi jelen-
tés szerint a halál oka úgynevezett schocktüdő, 
amely a bal alsó végtag traumájának, másfelől 
a bal mellkasfél bevérzésének következménye 
lehet. Keller Éva egyetemi tanár, igazságügyi 
orvosszakértő szerint a ciprusi szakvélemény el-
lentmondásos, hiányos, ezért elfogadhatatlan, a 
magyar szabványoknak nem felel meg. Dr. Keller 
Éva még tavaly júliusban további vizsgálatok el-
végzését javasolta, amelyek a halál valós okának 
feltárását eredményezhetik. Többszöri sürgetés 
ellenére sem válasz, sem a megismételt szövet-
tani vizsgálathoz szükséges minták nem érkeztek 
meg Magyarországra, és a vizsgálat befejezésé-

ről sem értesítették a ciprusi 
hatóságok a családot. Dr. Po-

zsonyi Tibor ügyvéd szerint a ciprusi nyomozóha-
tóságok nem végzik kellő alapossággal a munká-
jukat, és nem áll érdekükben, hogy a Zavadszky 
Gábor halálához vezető körülmények olyan mó-
don kerüljenek feltárásra, hogy az alapján bár-
mely természetes, avagy jogi személy felelőssé-
ge megállapítható legyen. Ezzel magyarázható, 
hogy többszöri kérésükre sem hallgatták meg a 
nyomozásban Zavadszky Mónikát, aki férjével 
a sérülés bekövetkezésétől a haláláig naponta 
többször is felvette a kapcsolatot, így a nyomo-
zóhatóság első kézből szerezhetett volna infor-
mációt az elhunyt halála előtti állapotáról, mivel 
arról részletesen beszámolt feleségének. Mivel 
a halálhoz vezető okok feltárására hivatott cipru-
si hatóságok vizsgálatának eredményére tovább 
várni hiábavalónak tűnik, Zavadszky Mónika jogi 
eljárás megindítását is elképzelhetőnek tartja.

Tisztázatlan körülmények

Zavára emlékeztek
Január hatodikán volt egy éve, 
hogy Zavadszky Gábor a cipru-
si Apollon futballklub sportoló-
ja – akinek tavaly posztumusz 
díszpolgári címet adományozott 
a XVII. kerületi önkormányzat 

– limasszoli otthonában tragikus 
hirtelenséggel elhunyt. Az évfor-
duló napjának délelőttjén a Rá-
koskeresztúri Újköztemetőben 
szobrot avattak a sportoló emlé-
kére, este pedig gyertyás megem-

lékezést tartottak az RTK pályán. 
Több mint kétszázan – a család, 
sporttársak, barátok, diákok, Kruj 
Iván, az FTC Birkózó Szakosz-
tályának vezetője és Lázár Attila 
önkormányzati képviselő, sport 
tanácsnok – helyezték el az em-
lékezés mécseseit Zava tavaly au-
gusztusban felavatott szobránál. 

Dombrádi István – a mű alkotója 
– felolvasta erre az alkalomra írt, 
Mint a dal, mint a szél – Zavadszky 
Gáborhoz című versét, majd Szil-
ágyi Antal, az RTK elnöke csen-
des beszélgetésre, teázásra hívta 
az egybegyűlteket. D. L.


